



точка Сегодня точку в номере ставят москвички Елизавета Ергачева (слева), Аделина Назарова (справа) и руководитель студии фехтования Татьяна Шорохова. Она проводит мастер-классы по этому виду спорта для всех желающих на танцевальной площадке на улице Руставели. Цикл открытых занятий по фехтованию стартовал вчера. Одной из первых участниц стала Елизавета Ергачева, она специально приехала с сыном из Печатников. А дочь Аделины Назаровой любит «Трех мушкетеров», поэтому приехала со своей мамой из Люберец, чтобы научиться владеть шпагой. Теперь каждую среду июля любой желающий сможет постигнуть старинное искусство владения холодным оружием. На занятиях участники приобретут базовые навыки фехтования и получат представление о том, как проходит тренировка у профессионалов. Для легкого старта гостям не нужна специальная амуниция — все выдадут прямо на месте. Потребуется только удобная одежда и кроссовки.

Зачем вам игуана, ребенок — лучше!



Наша глупость безгранична. Согласно соцопросу, более 30 процентов опрошенных россиян хотят завести экзотическое животное. Енота, обезьяну, сервала (вид кошки), лису фенек готовы взять по 3 процента опрошенных. Еще по 2 процента хотели бы в качестве питомца иметь геккона, шиншиллу, белку-летягу и капибару. А вот змею, хамелеона, лемура, скорпиона, игуану выбрали еще по 1 проценту. Остальные 7 процентов предпочли бы другое экзотическое животное. Угу. Однажды, скитаясь по Москве, я жил у родственников, которые держали хорька. Он вонял на всю квартиру! С порога чувствовалось. У знакомых жила морская свинка. Эта божья тварь портила мебель, грызла, царапала и даже перекусывала провода и кабели, обдираала обои и плинтусы... Экзотические животные — они ведь только на видео ми-ми-ми. А в вашей реальной квартире, как правило, не самой большой, — это ад. И многие от них



НИКИТА МИРОНОВ
ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

избавляются. Антон Кульбачевский, глава столичного Департамента природопользования, рассказал, что москвичи чаще всего выбрасывают на улицу змей, игуан и попуаев. Иногда они сами убегают из квартир. На общегородскую горячую линию каждый день поступает несколько сообщений про животных. Иногда жители находят их на улице или в подезде, а бывают случаи, когда животное попадает в соседние квартиры. Так, например, как-то раз москвичка обнаружила змею в своей кровати — та переползла от соседки, которые уехали в командировку и плохо закрыли террариум. Нередки случаи, когда змей находили в ванной и на кухне. Это еще что... Однажды я со спасателями выезжал на речку Лихоборку в Головинском районе. На ее берегу лежал... крокодил. Реальный такой, зеленый. Только сонный. Спасатели быстро накрыли его сеткой и объяснили, что хозяева регулярно выбрасывают этих земноводных в водоемы. А они там от холода впадают в анабиоз. Вопрос: «Зачем заводили?» — риторический. Закон «Об ответственном обращении с животными» принят почти 5 лет назад, но соблюдать его, увы, так и не научились. Животное для большинства — это такая живая игрушка, предмет интерьера. Нет, с одной стороны, я людей понимаю. Посреди бетонных джунглей хочется ощутить себя в реальных. Ну и знакомым похвастаться — а у нас вот крокодил (питон, мартышка, морской свин). С другой стороны, если вам так хочется проблем и экзотики, родите ребенка. С возраста примерно 1 год он чудит покруче любой мартышки! А еще с ним можно разговаривать. Он не только понимает, но и отвечает. Правда, нет опции «надоед — выкину на улицу». Друзья, комрады, москвичи! Хватит заниматься ерундой: оставьте животных природе, займитесь выращиванием людей. Это труднее, но интереснее и полезнее.

Мнение колумнистов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

19 процентов опрошенных россиян считают профессию военного востребованной. Такие данные социологического исследования предоставил Всероссийский центр изучения общественного мнения. При этом количество тех, кто считает воинское дело престижной отраслью, возросло на девять процентов за последние два года.

вопрос дня

Профессия военного стала более престижной. И как вам?



ВЛАДИСЛАВ ШУРИГИН
ВОЕННЫЙ ЭКСПЕРТ, КАПИТАН ЗАПАСА

Безусловно, я поддерживаю данную тенденцию. При правильно организованной идеологической работе любая большая государственная служба будет популярной и востребованной. Особенно учитывая статус профессии. Сегодня военные находятся в центре внимания, и быть ими хоть и опасно, но очень почетно. Да и выгодно. Потому что даже те, кто идет добровольцем и заключает контракт, обеспечивают себе вполне достойное существование с большим количеством льгот.



ДАРЬЯ БАЙКОВСКАЯ
ДИРЕКТОР ФОНДА ПОДДЕРЖКИ СЕМЬИ, МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА «МАМА ДЛЯ МАМ»

Я не согласна с этим утверждением. Военный, конечно, очень престижная, важная, востребованная и нужная профессия. Родину защищать обязательно надо. Но есть и много других специалистов, работа которых не менее важна. Есть профессия врача, который спасает жизни, заботится о нашем здоровье. А без него — здоровья — тем же во-

енным стать просто нельзя. Можно вспомнить и учителя, который дает образование нашему подрастающему поколению. Да и не только детям. Тем более сейчас на сферу образования обратили внимание, туда направляются большие деньги. Поэтому труд учителя становится все более престижным, а необразованный человек иногда может принести больше вреда, чем любой враг. Да и в наш век технологий нельзя обойтись без специалистов сферы ИТ. К тому же многие из них уже вернулись в страну.



ЗУЛИЯ ЛОМКОВА
HR-ЭКСПЕРТ

В России профессия военного всегда была почетной. В последнее время наблюдается всплеск интереса к ней благодаря проведению спецоперации. Один соискатель, который проходил на хорошую должность, отказался от нее, сказав, что решил идти служить по контракту. И что эта профессия для него более интересна, чем все остальные. Свой выбор он объяснил тем, что военным платят больше денег. А кроме того — у них есть все льготы, которые он никогда не получит на «гражданке». А это тоже немало. Человеку идут ежемесячные доплаты за выслугу, квалификационную категорию, особые условия. Например, за выполнение задач, связанных с ри-

ском для жизни. И это даже в мирное время. При этом ежегодно выплачивается материальная помощь в размере оклада. Да и членам семьи компенсируется проезд от места отдыха и обратно. Помимо этого, все контрактники обеспечены питанием и одеждой, а на период службы предоставляется временное жилье. Отмечу, что хорошо отлажена система ипотечного кредитования. Сейчас, когда возрос престиж образования, человек, отслуживший по контракту, имеет хорошие льготы при поступлении в высшие учебные заведения. Поэтому профессия военного всегда была и будет уважаема.



ТАТЬЯНА РАЗУМОВА
ЗАВЕДУЮЩАЯ КАФЕДРОЙ ТРУДА И ПЕРСОНАЛА ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА МГУ ИМЕНИ М. В. ЛОМОНОСОВА

Ме согласна. Современное понимание военной специальности гораздо шире, чем непосредственное участие в военных действиях. Это гораздо более широкое понятие. Современная оборона страны основывается на мощной экономике и тех профессиях, которые обеспечивают высокотехнологичные процессы. Поэтому мне кажется, что рассматривать все нужно в гораздо более широком смысле слова. Однако для этого очень важно, чтобы молодые люди выбирали специальности, связанные с математикой, физикой, химией, биологией, экономикой и другими науками. Это все позволит нашей стране быть конкурентоспособной на мировом уровне в любое время. Делая Россию сильнее, мощнее и укрепляя ее независимость.

Подготовил **ДМИТРИЙ ТОЛКАЧЕВ**
d.tolkachev@vm.ru

Мнения экспертов могут не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

Художник раскрыл секреты необычного ремесла



Вчера **15:51** Заслуженный работник культуры РФ Михаил Ильев (справа) проводит занятие по резьбе по дереву в Дарвиновском музее. Участники мастер-класса Кирилл Графский и Софья Непомнящих внимательно слушают лектора

ИСКУССТВО

Вчера в Государственном Дарвиновском музее состоялся новый мастер-класс по проекту «Дерева». Участники попробовали свои силы в ремесле под руководством заслуженного работника культуры РФ, руководителя Школы резьбы по дереву Московского дома творчества в Замоскворечье Михаила Ильева.

Щепки летят в разные стороны, а дети и взрослые усердно стараются вырезать из дерева что-то похожее на животное. В любом случае гости смогут забрать с собой даже опилки от дерева, которые будут напоминать им о таком необычном приключении. Мастер-класс проводит Михаил Ильев. Он более 40 лет преподает резьбу в Московском доме творчества, организует единственные в России конкурсы резчиков, пишет книги-пособия, постоянно переиздаются, а его мастерская всегда полна учеников любого возраста. Вот и здесь он с радостью делится своими секретами с участниками этого мастер-класса.

— Резьбой я начал заниматься в 1968 году. То есть 55 лет назад. Но могу сказать, что я всего лишь любитель. Окончил Государственное училище циркового искусства и стал артистом цирка, поэтому резьба была только моим увлечением, а не профессией. На мастер-классе я обычно рассказываю, как и с чего лучше начинать знакомство с резьбой и с инструментом, а также какая планка и какой породы должно быть дерево, — говорит Михаил.

Стоит отметить, что Ильеву исполнилось почти 90 лет, но

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АНАСТАСИЯ ШКЛЯРСКАЯ
КУРАТОР ПРОЕКТА «ДЕРЕВА», ЗАВЕДУЮЩАЯ ВЫСТАВОЧНЫМ ОТДЕЛОМ ДАРВИНОВСКОГО МУЗЕЯ

Мы уже сделали несколько выставок, посвященных дереву. В проент вошли четыре художественные экспозиции. Наши художники постепенно расписывают одно за одним из наиболее популярных в Москве деревьев. Здесь есть ясень, береза, дуб, клен и другие. Мы каждый день проводим какой-то мастер-класс или лекцию. Сезон завершится 29 октября.

он продолжает приглашать учеников на свои занятия. — Дольше всего я работаю над портретами. А на какую-нибудь маленькую фигурку, например бабочку, уходит всего около двух дней, — добавляет Ильев. — Другое дело, надо придумать, как создать что-то креативное. Идеи же рождаются из бытия, из простого общения с людьми. На мастер-классе Михаил не только показал, как работать с деревом, но и зарядил всех хорошим настроением, продемонстрировав свою книгу анекдотов. А затем поделился своим жизненным кредо и рассказал, что его заочным учителем стал художник Степан Эрьзя. Заочным — потому что он умер за десять лет до того, как Михаил о нем узнал. — Сам я нигде не учился. Только дома. Я любитель. Это я подчеркиваю для того, чтобы показать, что даже человек без специального образования может достичь при желании самых больших успехов, — дополнил Михаил. Педагог отметил, что главное не то, как вы учитесь что-то делать, а то, как сильно вы хотите достичь желаемого.

АНАСТАСИЯ СТАРОСТИНА
a.starostina@vm.ru

день в день

Открыли новый остров, родился известный музыкант

«Вечерняя Москва» продолжает вспоминать события, которые происходили в этот день в истории и повлияли на ее дальнейший ход.

1796 год. Родился российский император Николай I, третий сын императора Павла I. Служить по традиции Николай начал с полугодовалого возраста, когда получил чин полковника. Его готовили прежде всего к военной карьере. Однако он стал императором и правил страной с 1825 по 1855 год.

1885 год. Впервые в мире человеку была успешно введена вакцина против бешенства французским ученым Луи Пастером. Пациентом стал девятилетний Жозеф Мейстер, покусанный собакой. В самой вакцине была суспензия высушенного мозга зараженного бешенством кролика. И результаты опытов, проводимых с ней на животных, были далеки от идеала. Ученый рискнул, чтобы спасти мальчику жизнь.

1933 год. Начат уникальный пробег «Москва — Каракумы — Москва». Это был путь длиной почти в 5000 километров. В пробеге участвовали 96 человек на 23 автомобилях. Большая часть трассы пролегла по бездорожью, через Среднюю Азию и непроходимую пустыню Каракумы.

1935 год. Ледокол «Садко» начал первую советскую арктическую высокоширотную экспедицию под руководством Николая Зубова и Георгия Ушакова в целях исследования глубоководных районов Арктического бассейна. В ходе ее был установлен мировой рекорд свободного плавания за полярным кругом и открыт остров Ушакова. Экспедиция длилась до 27 сентября 1935 года.

1936 год. Участники физкультурного парада на Красной площади впервые пронесли лозунг «Спасибо товарищу Сталину за наше счастливое детство!»

1943 год. Родился музыкант Юрий Маликов. В 1970 году он приступил к созданию вокально-инструментального ансамбля «Самоцветы». Их первый концерт состоялся в 1971 году в зале «Эрмитаж» в Москве. Хиты группы «Все, что в жизни есть у меня», «Вся жизнь впереди», «Там, за облаками» и другие остаются популярными по сей день.

1961 год. Заключен договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи СССР и КНДР. Свои подписи под документом поставили председатель Совета министров СССР Никита Хрущев и глава кабинета министров КНДР Ким Ир Сен.

Календарь читала **ВЕРОНИКА УШАКОВА**
v.ushakova@vm.ru

Частности

РЕКЛАМА

Юридические услуги

- **Московская социальная** юридическая служба. Бесплатные консультации. Составление исков. Участие в судах. Все споры, в т. ч. можем вернуть или раслужбить квартиру, выписать из квартиры. Наследство. Семейные споры. Банкротство физлиц. Т. (499) 409-91-42
- Возврат квартир. Т. (495) 210-25-63

Коллекционирование

- Книги. Выезд от 200-03. Оплата сразу. Т. (495) 128-50-09
- Книги до 1945 г. От 1000 р. до 500 000 р. Полки. Т. (925) 585-40-56

Размещение рекламы
(499) 557-04-04
доб. 133, 158